

创作一件艺术作品,通常是悄悄的封闭式行为。但是著名的先锋派艺术家蔡国强却不一样——他每到一个地方创作、展览就必然引起轰动,能量可以辐射到一个城市的各方各面——因为他玩的是爆炸艺术。9月22日,蔡国强要在浙江美术馆公开表演火药草图《观潮图》,用火花炸出钱江潮。

因为明年春天,蔡国强将在浙江美术馆举办大型个展《春》,他会为本次展览专门创作17件火药绘画,所以他想把其中最大幅的作品——高3米,宽36米火药草图长卷《观潮图》特别放在杭州进行创作,并邀请公众观摩。

近日,钱塘江大潮吸引人们纷至沓来 而有人却想要“玩火”炸出钱江潮 他就是北京奥运会上29个烟花脚印的创作者蔡国强 他将公开表演火药草图《观潮图》 **火药“作画”,“炸出”钱江潮** 公开招募100名志愿者,要求:身体棒、胆子大、嘴巴紧



蔡国强

他要炸出一个钱江潮

这次蔡国强的《观潮图》,公开招募100名志愿者。招募帖一发出就异常火爆,连续4天全天候的志愿者日程都没有吓退报名者的热情,甚至有远在北京的志愿者慕名而来。蔡国强工作室的工作人员相当惊讶,因为蔡国强在国外做过的那么多场集体创作中,“还从来没有外地的志愿者来过呢。”在刚刚出炉的100名志愿者名单中,有11名外地志愿者被“录取”。

艺术爱好者对蔡国强的创作趋之若鹜是很自然的。蔡国强一向都喜欢公开创作,他曾经说过,创造的过程才是他真正的作品。而爆破之后,他会用纸板盖住爆炸的火药,于是被控制的火苗就在画纸上烧出美丽的图案。蔡国强把这种痕迹叫做“火药草图”。

2008年北京奥运会上那29个烟花脚印之后,他就在四合院里做了一个“历史的脚印”草图。用他自己的话说,这是“圆了我当画家的梦”,只不过,他的画笔是火药,颜料是火苗。

但这一次,他不玩大型爆破表演,直接用火药“作画”,“炸出”钱江潮。制作这样的火药草图,需要很多帮手,所以每次创作,蔡国强都要招募志愿者。



北京奥运会开幕式上29个烟花脚印

对志愿者的要求很高

蔡国强对志愿者的要求很高。在志愿者申请表上,列有详细的志愿者承诺书。身体要健康,不能有心血管、呼吸道疾病,面对爆破场面也需要有一定的心理承受能力。为了保护蔡国强的知识产权,志愿者不能在创作和培训期间现场拍照、录音、录像,甚至也不能私自接受媒体采访。现场使用的道具和爆破后的碎片也是禁止被带走的,因为任何一片爆破残片都是火药草图的一部分。

北京姑娘李楠接到记者电话的时候很惊喜,她还不知道自己已经被选中了。“我在巴黎念书的时候就看过蔡国强的展览。”李楠说,“当时有他的装置艺术作品,还有火药草图。那时候就觉得很很有意思,很想知道这样的作品是怎么做出来的。没想到现在杭州的展览还能公开招募志愿者,机会太难得了,当然不想错过。” 本报综合报道

芭蕾舞剧《仙女》24日献演 从法国歌剧院 跳到河南艺术中心

记者昨天获悉,法国芭蕾舞剧《仙女》将于9月24日至25日在河南艺术中心献演。此次的演出团队虽然是广州芭蕾舞团,但演绎的却是1832年纯正的法国范儿古典芭蕾。

《仙女》是芭蕾史上举足轻重的作品,女演员的足尖技巧和轻软的“钟罩型”纱裙为以后芭蕾的审美标准树立了典范。1832年在巴黎歌剧院首演获得巨大成功,揭开了浪漫主义芭蕾的序幕。遗憾的是,该版本已从国际舞台消失,直到1971年法国芭蕾大师皮埃尔·拉考特重新编排,人们才有幸看到这部作品的原貌。为了能够让中国观众欣赏到这部经典芭蕾舞,广州芭蕾舞团特邀拉考特将这台考古版《仙女》原封不动复制到中国,“同样的动作设计,同样的舞台布景。就是在世界范围内尽量还原出1832年最古典的《仙女》。”皮埃尔·拉考特称,广州芭蕾舞团的《仙女》有着纯正的“法国古典血统”。

晚报记者 梁晨



白岩松“被自杀”了两回,这次又“被辞退” 朋友辟谣,这种瞎编有点不仗义 **谁再造谣,那就是《新闻1+1》=2!**

白岩松从央视辞职了!白岩松被央视辞退了!近日,微博风传着类似的消息。有微博言之凿凿地称:“昨晚白岩松被央视辞退,据消息人士称此举可能引发央视内包括鲁健在内的大批主持人集体跳槽。目前,包括凤凰等多家媒体正在翘首以盼,等待着接受从央视跳槽出来的主持人和新闻人士。求真相!!!”消息一出,迅速引发强烈反响。

谁再造谣,那就是《新闻1+1》=2!

昨天中午,网名“棋哥”的中体明星体育文化传播有限公司总经理王奇在微博上传了17日与白岩松在一起的照片,并表示这是造谣。传言涉及的鲁健昨天中午也发微博表示,这是“彻底的假消息”。

白岩松离开央视的消息传出后,网上议论纷纷。不少网友都对白岩松“辞职”表示惋惜。昨天中午,“棋哥”在微博上发了一张17日与白岩松、刘建宏驾车登上兴城菊花岛的照片,并否认白岩松被央视辞退,“这造谣的?晕了!”而16日晚,“棋哥”也曾发过一张白岩松出席其与刘建宏的生日聚会照片,并称白岩松下周将再主持《新闻1+1》。“听说近来给白岩松造谣辞职的假消息较多,这种瞎编有点不仗义,特此捍卫白岩松下周一出镜的《新闻1+1》。回来的路上告诉小白:谁再给你造谣,那就是《新闻1+1》=2!”

希望“有心人”不要再恶意炒作

意外“中枪”的另一位央视主持人鲁健昨天中午也发微博,称该传言是恶意炒作,“希望某些‘有心人’不要再恶意炒作所谓岩松辞职的事,他已经

‘被自杀’两回了,这是彻底的假消息,有点无聊了,目前这个新闻平台对新闻主持人来讲还是最重要的。” 小航

每日大看台

保利影城:大武生 13:40 17:50 全球热恋 15:40 19:50 孤胆特工 11:00 15:00 19:10 23:20 挪威的森林 13:10 17:20 夺命深渊(3D) 11:50 13:50 16:00 18:20 20:30 22:40 美国队长 10:40 12:50 20:50 狂暴飞车 15:10 17:10 19:00 23:10 美国队长(3D) 09:40 14:30 19:20 21:40 美国队长(3D原版) 12:00 16:50 狂暴飞车(3D) 10:20 12:20 14:10 16:10 18:10 20:10 21:20 22:10

奥斯卡升龙国际影城:狂暴飞车 11:10 13:20 15:20 17:20 (3D)10:20 12:20 14:20 18:20 19:30 20:20 21:20 22:10 夺命深渊(3D)10:40 12:40 13:30 14:40 15:30 16:40 17:30 18:40 20:40 22:40 大武生 11:00 13:10 15:10 17:10 19:10 21:00 孤胆特工 11:20 15:40 17:40 19:40 21:40 全球热恋 12:30 14:30 16:30 18:30 20:30 22:30 美国队长 13:40 15:50 19:20 20:10 21:30 挪威的森林 14:00 18:10 22:20 舞力对决(3D)16:20

郑州红地毯影城:狂暴飞车(3D)10:30 13:00 14:40 17:20 19:30 21:10 孤胆特工 10:40 13:40 16:00 20:10 夺命深渊(3D)10:50 15:10 21:40 大武生 11:00 13:20 15:30 18:10 20:00 22:20 美国队长(3D) 11:00 14:30 17:00 18:20 19:30 21:00 22:00 全球热恋 11:00 13:40 15:40 18:20 19:40 20:40 巴黎宝贝 11:30 16:00 18:00 20:00 英雄喋血 12:30 18:10 源代码 14:00 15:00 17:00 20:00 21:00 22:10 无底洞 17:40 22:00 挪威的森林 17:50 20:40 21:40 舞力对决(3D)19:00

《天山雪莲》边疆风味,《苏武牧羊》再现史籍 **豫剧大餐邀您品鉴**

《天山雪莲》:带有边疆风味的豫剧大餐

18日和19日,来自新疆的大型现代歌舞豫剧《天山雪莲》已在郑州市青少年宫连演两场,为中原人民送上了一台带有边疆风味的豫剧大餐。

《天山雪莲》为本届豫剧节上演的第一台剧目,曾获兵团新剧目调演“文华奖优秀剧目奖”等10多个奖项。该剧将新疆少数民族歌舞、音乐等元素与传统戏曲相结合,探索了豫剧在新疆的发展新路径。该剧由石河子市豫剧团和石河子市歌舞话剧团联合演出,第二届中国豫剧节评委、相关领导以及省会近千名观众观看了演出。

第二届中国戏剧节开幕以来,引起市民热烈反响。今天晚上19时40分将有4台好戏上演,它们分别是:在郑州艺术宫上演江苏省梆子剧团的《桃花庄》,在英协剧场上演唱会四川省豫剧团的《娘》,在儿童影剧院上演菏泽市单县豫剧团的《山东汉子》,在香玉大舞台上演河南省豫剧一团的《常香玉》。

晚报记者 尚新娇

《苏武牧羊》:困厄不移志的精神巨人形象

18日晚,省豫剧二团原创大型历史剧《苏武牧羊》在郑州市铁路文化宫进行了参评演出。“苏武牧羊”是既见于史书记载,又在民间广泛流传的故事。

豫剧《苏武牧羊》在历史典籍与京剧、梆子等同名剧目的基础上进行了适当的艺术虚构。

作为第二届中国豫剧节第二部公演的参评剧目,该剧于2011年8月参加河南省第十二届戏剧大赛,并获河南文华大奖。